



Zprávu pro konventuály o tom, jak si vede Evangelická akademie, Vyšší odborná škola sociálně právní bych ráda uvedla vyjádřením vděčnosti Pán Bohu za uplynulé období.

Škole se ve školním roce 2023/24 dařilo velmi dobře. Již vícero let po sobě poptávka převyšuje nabídku a naše škola má naplněnou maximální možnou kapacitu 90 studentů. Domov mládeže má rovněž naplněnou kapacitu a to 27 studentek zdravky a vošky.

Jsme rádi za skvělé mladé lidi se širokým srdcem, kteří se chtějí v budoucnosti věnovat potřebným jako sociální pracovníci. Naši studenti mají široké portfolio praxí. Velmi si v tomto směru vážíme spolupráce s brněnskou Diakonií. Ráda bych zmínila dlouholetou a čilou spolupráci s partnerskou evangelickou školou ve Stuttgartu. I díky finanční podpoře z církevní sbírky pro školy mohou tyto výměnné pobyty a praxe probíhat. Naši studenti mohli na jaře 2024 vyjet na zahraniční stáž do Finska díky programu Erasmus +.

Jsme velmi rádi a vážíme si obětavé a angažované práci naší školní kaplanky Marty Židkové. Studentům tak můžeme poskytnout a zajistit veškerou možnou podporu a pomoc, kterou potřebují v osobním i studijním životě. Dnešní doba není pro mladé lidi jednoduchá. Škola vybavuje studenty odbornými znalostmi, ale také je učí základním lidským kompetencím v křesťanském duchu, jako je empatie, komunikace a schopnost řešit problémy, tolik klíčové pro práci sociálního pracovníka. To vše se učí mimo jiné i v předmětech základy křesťanství či křesťanská etika. Absolventi jsou následně vybaveni schopnostmi efektivně pomáhat lidem v jejich těžkých životních situacích.

Na naší škole začalo v minulém roce působit Vzdělávací centrum, které nabízí akreditované kurzy sociálním pracovníkům a pracovníkům v sociálních službách. Ale nejenom jim. Jsou zváni srdečně všichni, kteří se potřebují dovědět např. něco o krizové intervenci či sociálních dávkách, či dalších zajímavých tématech.

V současné době se chystáme na rekonstrukci sociálních zařízení školy a domova mládeže, která je plánována na jaro 2025. Zub času už udělal své, a tak díky spolupráci a podpoře sboru Brno 1, v jejichž budově sídlíme, se těšíme, že od září 2025 bude zázemí pro naše studenty a ubytované výrazně komfortnější.

A také se těšíme na spolupráci s novým evangelickým gymnáziem EGY, které bude sídlit na Zelené faře spolu s námi o patro níže.

Renáta Michálková, ředitelka EA VOŠ

Říjen 2024



Střední zdravotnické škole Evangelické akademie v Brně se daří velmi dobře. Máme nezastupitelné místo v našem regionu, přičemž poptávka převyšuje nabídku třikrát až čtyřikrát. Nabízíme obory Praktická sestra, Ošetřovatel a Sociální činnost. O všechny nabízené obory je velký zájem. V současné době není v našich silách uspokojit všechny zájemce o studium. Naše kapacita je 200 žáků, přičemž k 30. září jsme měli 199 žáků. Naši absolventi nacházejí uplatnění v dalším studiu na VOŠ, VŠ nebo ve zdravotnických a sociálních zařízeních, kde jsou velmi žádaní.

V současnosti čeká budovu školy odvlhčení, neboť kritický stav je zejména v přízemí. Odvlhčení bude financovat městská část Brno-Líšeň. Kapacita školy je na maximum, a proto bychom velmi potřebovali rozšířit prostory o půdní vestavbu. Těší nás mimořádný zájem o studium, především v oborech zdravotnického zaměření. Bohužel ani zdaleka jsme v roce 2024 nemohli z kapacitních důvodů vyhovět všem uchazečům o studium při přijímacím řízení.

Na zdravotnické škole probíhá mnoho aktivit. V září proběhly adaptační kurzy pro první ročníky oborů Praktická sestra, Ošetřovatel a Sociální činnost. Po vzoru VOŠ pokračuje spolupráce s evangelickou partnerskou školou ve Stuttgartu, a na jaře vyjeli žáci třetího ročníku na týdenní výměnný studijně poznávací pobyt. Na škole funguje například peer program – podpora spolužáků. Poprvé v historii naší školy proběhl lyžařský výcvikový kurz, který žáci i rodiče hodnotili velmi pozitivně. Byla obnovena tradice maturitního plesu. Podrobně se o aktivitách obou škol můžete dočíst ve výročních zprávách.

Ve škole je ceněno nejen vzdělávání, ale i přátelská, rodinná a podporující atmosféra, kde se dostává nejvyšší možné pozornosti i těm nejslabším. A to je právě to, co naše školy odlišuje a dělá je lepšími. Učitelé i žáci se dobře znají, vládne tu rodinná a přátelská atmosféra. Víme o sobě, projevujeme zájem jeden o druhého, vážíme si všech navzájem, sdílíme se a podporujeme. Slavíme spolu svátky, pořádáme školní bohoslužby. Bohoslužby k zahájení školního roku a k velikonočním svátkům máme společně s VOŠ. Pracovní kolektiv je stabilní a v současné době evidujeme mezi pedagogy větší zájem o úvazky, než můžeme nabídnout.

S vděčností a pokorou chceme vykročit do dalšího období, které je před námi. Prosíme o Boží přízeň i nadále, neboť velmi dobře víme, že „nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé.“

Petra Juřeníková, ředitelka školy

16.10.2024

EGY

Jako sourozenec Filipky – pod společným oficiálním názvem „Škola příběhem – církevní základní škola a gymnázium“ a pod jedním IČ – se 2. září 2024 otevřelo první českobratrské gymnázium v České republice, které si neoficiálně říká Evangelické gymnázium, zkráceně EGY. Slavnostního otevření v Červeném kostele a na Zelené faře se zúčastnili zástupci synodní rady, brněnského seniorátu a také několik významných politiků. Reportáž ze slavnostního otevření si můžete přečíst zde: <https://e-cirkev.cz/aktuality/v-brne-otevrela-prvni-evangelicke-gymnazium-v-historii/>

Egy prozatím sídlí ve stejné budově jako Filipka, od příštího školního roku bude obývat první patro fary v Opletalově ulici. Jeho vznik byl podpořen dotací hejtmána Jihomoravského kraje ve výši 4 miliony korun. Stejně jako Filipku i Egy opakovaně podpořila synodní rada prostřednictvím grantů z DaRP. Jsme za podporu vděční.

Prozatím má Egy jednu třídu – 28 studentů v prvním ročníku. Jeho celková kapacita bude cca 120 studentů – plánujeme po jedné třídě v ročníku. Gymnázium se profiluje humanitně, klade důraz na práci s texty a má zvýšenou hodinovou dotaci pro výuku angličtiny a němčiny. Jako vyučující se podařilo angažovat kompletní pedagogický sbor vysoce kvalifikovaných osobností. Někteří učitelé mají úvazky na Egy i na Filipce.

Studenti prošli přijímacím řízením, a to jak jednotnými státními přijímačkami od Cermatu, tak školním kolem ústních pohovorů. Po měsíci naší práce s nimi je brzo cokoli hodnotit, jediné, co můžeme konstatovat, je, že jsme zatím všichni – studenti i jejich učitelé, plní očekávání, co nám naše školní spolubytí přinese.

Budeme bratrům a sestrám brněnského seniorátu vděční za podporu a modlitby a mladým evangelíkům v seniorátu také za zájem o studium u nás.

Ruth Konvalinková

Církevní mateřská škola a základní škola Sudice

V uplynulém roce školu navštěvovalo: 15 dětí v mateřské škole a 16 dětí ve škole základní.

V roce 2023 jsme se soustředili na stavební práce, které umožní rozšíření kapacity školy. Od listopadu 2024 tak bude mít naše malotřídní škola svou cílovou kapacitu - jednu třídu mateřské a dvě třídy základní školy.

V roce 2023 jsme realizovali projekt zaměřený na vybudování školní knihovničky. Nově nakoupené i darované knihy, projektové dny podpořily nejen čtenářskou gramotnost, ale především zvědavost a rozvoj kritického myšlení dětí. V menším kolektivu dětí se daří rozvíjet čtenářské dovednosti, radujeme se ze společné čtení učitelek/vychovatelek a dětí, střídavého čtení dospělých a dětí.

Z letošních akcí školy můžeme zmínit zahradní slavnost, kterou, pod vedením učitelek, z velké části připravovali sami rodiče.

Dagmar Hamalová

Zpráva o škole Filipka

2. září 2024 to bylo přesně pět let od otevření Filipky. Mezitím se škola dost změnila – nyní má necelých 150 dětí v devíti ročnících a pracuje v ní na osmdesát zaměstnanců na různých pozicích (jako učitelé, asistenti pedagoga, speciální pedagogové, vychovatelé, lektori kroužků a podobně – řada lidí zde pracuje jen na částečný úvazek).

V loňském roce se nám podařilo na Ministerstvu školství navýšit kapacitu školy a zároveň získat k pronájmu další prostory – druhé patro budovy, ve které Filipka v Židenicích sídlí. Škola se rozrůstala postupně a navyšování kapacity záviselo právě na tom, jestli budeme mít pro žádané počty dětí dostatek „metrů“ ve školní budově. Nyní je tedy její celková povolená kapacita 162 dětí, což považujeme za cílový stav – dále školu zvětšovat nechceme, aby si alespoň zčásti zachovala svůj spíše rodinný charakter, který je pro ni typický.

Součástí vzdělávacího programu je i nadále výuka biblických příběhů a na druhém stupni předmět etická výchova. Čtyřikrát do roka pořádáme školní bohoslužby: na začátek i na konec školního roku v kostele ČCE na Jílkově v Židenicích, Vánoce slavíme na školním dvoře a velikonoční bohoslužbu jsme dosud konali v modlitebně v Husovicích. Židenický kostel a hlavně husovická modlitebna nám začínají být těsné.

Škola se v průběhu let výrazně orientovala na inkluzi zdravotně znevýhodněných dětí, což bylo způsobeno velkou poptávkou po takové službě. V tomto směru se stále rozvíjíme a nově se soustředíme také na podporu mimořádně nadaných dětí. Trvale pracujeme na rozvíjení naší originální vzdělávací koncepce a další práce nás čeká zejména v oblasti budování pedagogického týmu.

Různě potřebné žáky podporuje Nadační fond Filipka, jsme vděční, že můžeme rodičům našich dětí tuto pomoc nabízet.

Škola je mezi brněnskými rodiči stále velice žádaná, trvá situace, kdy musíme u zápisu do první třídy odmítnout vždy několik desítek dětí. Také se stalo už dobrou tradicí, že se děti z Filipky v hojném počtu účastní seniorátního tábora na Blažkově, což nás těší. Přáli bychom si, aby byla Filipka i nadále vnímána jako sice svébytná, ale pevně vrostlá součást Brněnského seniorátu.

Ruth Konvalinková